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За сучасних умов високого динамізму економічного 

середовища необхідним засобом адаптації до його мінли-

вих умов виступає податкове планування. Складання про-

гнозу податкових платежів, виявлення й аналіз факторів, які 

впливають на рівень оподаткування, оцінка економічної ді-

яльності вкладання коштів у бізнес за існуючого рівня пода-

ткового навантаження тощо створюють підґрунтя для об-

рання підприємствам оптимального варіанту здійснення 

фінансово-господарської діяльності в умовах чинної пода-

ткової системи України. 

Розглядаючи податкове планування як певну послі-

довність дій, спрямованих на оптимізацію податкових по-

токів, виділяють такі етапи податкового планування:  

– визначення податкового поля;  

– розрахунок, аналіз та управління базами оподатку-

вання;  

– складання квартальних і річних податкових планів;  

– складання багатоваріантних податкових моделей, 

ухвалення тих чи інших управлінських рішень, визначення 

критеріїв вибору оптимального варіанту;  
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– аналіз з точки зору податкових наслідків поточних 

господарських і фінансових операцій на стадії укладання 

договорів, визначення оптимальної форми операції;  

– раціональне розміщення активів, прибутку підпри-

ємства з урахуванням податків, що сплачуються при отри-

манні доходу з інвестицій та надання пільг.  

Разом з тим, податкове планування на підприємстві 

тісно пов’язане з поняттям податкового потенціалу, оскіль-

ки цей показник відображає податкові можливості суб’єкта 

господарювання. З методичної точки зору ця категорія ві-

дображає склад і структуру фінансових ресурсів, які можуть 

бути мобілізовані в рамках податкового законодавства, що 

реалізовується в умовах реально функціонуючої системи 

сплати податків підприємством за певний інтервал часу [1].  

З процесуальної точки зору, податкове планування на 

підприємстві − це формування системи параметрів, що ви-

значають стан оподаткування господарюючого суб’єкта і 

заходів впливу на нього. Все це знаходить відображення в 

податковому плані підприємства [2].  

Розробка податкового плану починається з формулю-

вання цілей податкової оптимізації й оцінки наявних ресу-

рсів, які можуть бути задіяні для їх досягнення.  

Розроблена підприємством стратегія життєздатності 

відображає основні напрямки розвитку в області оподатку-

вання. Згідно цієї стратегії, формуються тактичні податкові 

плани, наприклад, на квартал, на місяць.  

Тактичні податкові плани містять перелік заходів що-

до податкової оптимізації, які повинні бути виконані в кон-

кретних умовах для забезпечення реалізації річного плану 

підприємства. Саме за допомогою тактичних податкових 

планів відбувається координація поточної діяльності таким 

чином, щоб у разі відхилення від поставлених завдань в од-

ному періоді можна було досягти намічених у річному плані 

цілей за рахунок більш інтенсивної роботи в іншому періоді.  
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Річний план потребує коригування (або навіть повної 

модифікації) лише в тому разі, якщо виконання поставле-

них у ньому завдань стає неможливим через зміни зовніш-

нього і внутрішнього середовища підприємства і не може 

бути забезпечене за допомогою відповідних тактичних 

планів. У цій ситуації змінам підлягають річні плани, щоб 

не зірвати виконання стратегічних завдань підприємства. 

Стратегічні ж завдання можуть бути переглянуті лише то-

ді, коли зміна річних планів не здатна в намічені в стратегії 

терміни усунути відхилення, що виникли, і повернути дія-

льність підприємства до рамок плану.  

Ефективність запровадження на підприємстві подат-

кового планування слід оцінювати за рівнем зменшення 

податкового навантаження на підприємство, яке визнача-

ється шляхом порівняння планових показників з фактично 

досягнутими. З цією метою проводиться оцінка абсолют-

ної і відносної податкової віддачі на підприємстві, а також 

аналіз заборгованості підприємства з податків і зборів.  

Кінцевою, завершальною метою податкового плану-

вання має стати своєчасне, повне, оптимізоване з урахуван-

ням положень чинного податкового законодавства і заданих 

стратегічних параметрів формулювання графіка грошових 

потоків податкових відрахувань, що служать, своєю чергою, 

статтями витратної частини бюджету підприємства, який 

розробляється в процесі бюджетування. Тобто, необхідна 

координація стратегічних і операційних схем податкового 

планування з подальшою імплантацією підсумкових даних 

процесу планування податкових платежів до показників 

бюджетного процесу.  

Таким чином, оптимізація оподаткування прибутку 

підприємств досягається податковим плануванням. Обов’яз-

ковим елементом податкового планування є розробка по-

даткового плану. Ефективність запровадження на підпри-
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ємстві податкового планування оцінюють за рівнем змен-

шення податкового навантаження на платника.  
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Одним із основних завдань фінансово-господарської 

діяльності підприємства є одержання прибутку, який за-

лишається в його розпорядженні після сплати податків та 

інших обов’язкових платежів. Тому основна увага мене-

джменту підприємства має бути спрямована на збільшення 

доходів, зменшення витрат та на оптимізацію податкових 

платежів. Остання досягається, зокрема, методами й ін-

струментами податкового планування. 

Система оподаткування юридичних осіб суттєво впли-

ває на економічну поведінку суб’єктів господарювання, зок-

рема, на процеси розподілу та реінвестування отриманих до-

ходів, інвестиційну та інноваційну активність суб’єктів гос-

подарювання, відтак потребує оптимізації як на мікро-, так і 

на макрорівні, тобто не лише у межах окремого платника по-

датку на прибуток, так і з боку державної політики. 


